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Μπερέτσος Μαρίνης 
 

Γιατί συμμετέχω στις Εκλογές για την Γορτυνία 
 
Με τη δημόσια αυτή ανακοίνωση θέλω να γνωστοποιήσω την απόφαση μου για 
συμμετοχή μου στις προσεχείς εκλογές στην Γορτυνία, στην περιοχή που 
γεννήθηκα και μεγάλωσα. Η εποχή που διανύουμε τίποτα δεν θυμίζει τα πράγματα 
όπως τα γνωρίσαμε μέχρι εχθές και φυσικά δεν γνωρίζουμε τι μας ξημερώνει 
αύριο. Δεκαετίες ανεπάρκειας ,ιδιοτέλειας, μετριότητας  όσων μας εκπροσώπησαν 
οδηγούν την χώρα την κοινωνία και όλους εμάς στην καταστροφή. Η μη 
συμμετοχή ,όσων μπορούν να το κάνουν, στα κοινά είναι πλέον ευθύνη για ότι θα 
μας συμβεί. Σε αυτές τις εκλογές πέραν της ανάγκης για την συμμετοχή στην 
διοίκηση των ΟΤΑ έντιμων, ικανών και αποτελεσματικών συμπολιτών μας, που 
εργάζονται σκληρά έχοντας εικόνα των πραγμάτων στην κοινωνία, έχουν μεγάλη 
σημασία τα πολιτικά συμπεράσματα που θα προκύψουν. Δεν μπορεί η πολιτική 
τάξη που διοίκησε και διοικεί την χώρα επί της ουσίας να κινείται να σκέφτεται και 
να δρα σαν να μην συμβαίνει τίποτα το σπουδαίο. Η κρίση θα φέρει μια νέα 
ριζοσπαστικοποίηση στην κοινωνία και πρέπει να λάβουμε θέσεις στην σωστή όχθη 
του ποταμού. 
 Πήραμε την Πρωτοβουλία μια Ομάδα Επιστημόνων με καταγωγή και ενδιαφέρον 
για τον τόπο μας να συμμετέχουμε  στο ψηφοδέλτιο της Παγγορτυνιακής 
Συμμαχίας Πολιτών με επικεφαλής τον Γιάννη Γιαννόπουλο διότι πιστεύουμε 
ότι εκπροσωπεί ένα νέο ήθος στο δημόσιο χώρο και είναι ένας άνθρωπος που 
μελετά ενημερώνεται και εμβαθύνει όπως προκύπτει από την δημόσια παρουσία 
του στην Αρκαδία όλα αυτά τα χρόνια. Είναι σκληρά εργαζόμενος επαγγελματίας 
και όχι διαχειριστής δημοσίου χρήματος μέσα από κρατικοδίαιτες θέσεις.  
Μαζί με τους φίλους μου που έχουμε κοινές ανησυχίες και ενδιαφέροντα 
επιδιώκουμε μέσα από τις Εκλογές: 
 
Την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των κατοίκων και των φορέων της 
Περιοχής του Μαινάλου σχετικά με την ανάγκη θεσμοθέτησης του Εθνικού Πάρκου 
Μαινάλου και της Λίμνης του Λάδωνα. Πιστεύουμε ότι η ολοκλήρωση αυτής της 
διαδικασίας ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο για την προστασία, την ανάδειξη και την 
οικονομική βιωσιμότητα της περιοχής και αποτελεί τον κεντρικό στρατηγικό στόχο 
της Πρωτοβουλίας μας.  
 
Ταυτόχρονα επιδιώκουμε να αναδειχθούν μία σειρά άλλων ζητημάτων σε τοπικό 
επίπεδο που υπηρετούν τον κεντρικό αυτό στόχο. Τα ζητήματα αυτά κατά την 
άποψή μας έχουν να κάνουν με τη συνολική στρατηγική για το μέλλον της 
περιοχής αυτής όπου η προστασία του περιβάλλοντος, η προστασία και ανάδειξη 
της πολιτιστικής κληρονομιάς η γεωργία και η κτηνοτροφία που παράγουν υγιεινά 
και ποιοτικά προϊόντα, η ποιότητα ζωής που εξασφαλίζει «εν τέλει», όλα αυτά μαζί, 
δημιουργούν ένα πλαίσιο που περιγράφεται ως  οικοανάπτυξη.  
 
Η Πρωτοβουλία μας αυτή «υποκινείται» από το ενδιαφέρον μας για τον τόπο 
καταγωγής μας, την επιστημονική γνώση και εμπειρία μας γύρω από τα παραπάνω 
ζητήματα και ανάγκη συλλογικής δράσης.  
 
Φιλοδοξούμε να κινητοποιήσουμε κατοίκους και φορείς προς την παραπάνω 
κατεύθυνση μέσα από την ανταλλαγή απόψεων στο πλαίσιο του «δημόσιου 
διαλόγου», που επιχειρούμε στα ζητήματα αυτά και να περπατήσουμε στην πράξη 
τις ιδέες μας μέσα από μαζικές συλλογικές διαδικασίες και όχι στο περιθώριο της 
στείρας άρνησης.  Στοχεύουμε ο νέος Δήμος Γορτυνίας σε ότι έχει αρμοδιότητα για 
τα παραπάνω, να παίξει ρόλο «επιταχυντή» των απαραίτητων ενεργειών και 
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διαδικασιών αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες ενημέρωσης  ευαισθητοποίησης και 
δράσης για αυτά που εμείς θεωρούμε σημαντικά .    
  
Θέλουμε να λειτουργήσουμε με μία ανοικτή διαδικασία μέσα και έξω από την 
Παράταξη της Παγγορτυνιακής Συμμαχίας Πολιτών μέσω της οποίας και άλλοι 
πολίτες που θεωρούν ως σημαντικά τα παραπάνω να μοιραστούν μαζί μας τα 
ενδιαφέροντα μας.  
Προφανώς μία τέτοια προσπάθεια επιδιώκει τη δημιουργία δυναμικής για τα 
παραπάνω ζητήματα που έχουν να κάνουν με το μέλλον της περιοχής στα 
ευαίσθητα και επίκαιρα ζητήματα της τοπικής ανάπτυξης της προστασίας του 
φυσικού περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς. Η διατύπωση πρότασης 
αλλά και δράσης που είναι το κύριο μέλημά μας, ταυτόχρονα αναδεικνύει 
παραλείψεις και «κακώς κείμενα» μέχρι σήμερα αλλά και στο μέλλον. Η επίτευξη 
των στόχων της πρωτοβουλίας μας με δράση είτε μέσα από την διοίκηση του 
Δήμου ,είτε από την μειοψηφία , είτε μέσα από την ανάπτυξη κινήσεων πολιτών θα 
είναι το μέτρο αξιολόγησης της προσπάθειας μας. 
Η στόχευση μέσα από τους άξονες παρέμβασης που περιγράφουμε αναλυτικότερα 
υπηρετούν το πρόγραμμα του συνδυασμού και βάζει τις δικές μας προτεραιότητες 
μέσα σε αυτό, το οποίο στο σύνολο του αποτελεί μια ολοκληρωμένη και ρεαλιστική 
πρόταση για τον Δήμο Γορτυνίας.   
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Βασικοί άξονες για την παρέμβασή μας στις Αυτοδιοικητικές Εκλογές στην 
Γορτυνία  αποτελούν: 
 
1. Προστασία του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς στην ευρύτερη 

περιοχή του Μαινάλου και της Λίμνης του Λάδωνα. 
2. Θεσμοθέτηση του Εθνικού Πάρκου Μαινάλου-Λίμνης Λάδωνα και Ίδρυση 

Φορέα Διαχείρισης για την περιοχή 
3. Χωροταξικός σχεδιασμός στην ευρύτερη περιοχή  
4. Περιορισμός της εκτός σχεδίου δόμησης για την προστασία της  φύσης και του 

τοπίου με σταδιακή κατάργηση της με την ολοκλήρωση του χωροταξικού 
σχεδιασμού και την επέκταση των υφιστάμενων οικισμών  

5. Προστασία και ανάδειξη της ιστορικής και αρχιτεκτονικής κληρονομιάς. 
Εφαρμογή της νομοθεσίας στους χαρακτηρισμένους παραδοσιακούς οικισμούς 
και στα νέα κτίρια (στους όγκους και την μορφή) ευαισθητοποίηση στους 
λοιπούς για την ανάγκη διατήρησης της φυσιογνωμίας της περιοχής   

6. Αντιμετώπιση της ρύπανσης από την ανεξέλεγκτη διάθεση απορριμμάτων και 
λυμάτων στη φύση     

7. Δράσεις προστασίας και διαχείρισης του δασικού περιβάλλοντος του Μαινάλου  
(οικοσυστήματα, χλωρίδα και πανίδα), με υλοποίηση των διαχειριστικών 
σχεδίων και ενσωμάτωση σε αυτά σύγχρονων διαχειριστικών αντιλήψεων για  
τη διατήρηση της βιοποικιλότητας  

8. Προστασία της σπάνιας χλωρίδας και πανίδας της περιοχής      
9. Προστασία και διαχείριση των υδατικών πόρων  
10. Εφαρμογή της νομοθεσίας για το κυνήγι. Καλύτερη φύλαξη των καταφυγίων 

άγριας ζωής  
11. Ουσιαστικά μέτρα στήριξης της γεωργίας και κτηνοτροφίας με μέτρα που 

εξασφαλίζουν υγιεινή παραγωγή προϊόντων και προστατεύουν το φυσικό 
περιβάλλον. 

12. Αξιοποίηση πόρων ως κίνητρα προσανατολισμού για παραγωγή προϊόντων με 
ήπιες και φιλικές μεθόδους στο περιβάλλον (βιολογικά προϊόντα, ορθές 
γεωργικές πρακτικές, βιοδυναμική γεωργία κ.λπ.)  

13. Προσανατολισμό σε ήπιες μορφές τουρισμού. Τουρισμός με σεβασμό στη φύση 
και τον πολιτισμό που ταυτόχρονα βασίζεται στην τοπική παραγωγή   

14. Διασύνδεση του τουριστικού προϊόντος με την τοπική παραγωγή. Ανάδειξη 
αξιών ποιότητας – φιλοξενίας. Ανάδειξη της τοπικής γαστρονομίας και του 
πολιτισμού 

15. Ανάπτυξη θεσμών τοπικής δημοκρατίας μέσω δημόσιων διαβουλεύσεων για την 
ενεργοποίηση και συμμετοχή ενημερωμένων πολιτών για όλα τα θέματα της 
περιοχής.     

 
 
Από την στιγμή που πήρα την παραπάνω απόφαση η γνώση και η εμπειρία της 
επαγγελματικής μου διαδρομής τίθεται στην διάθεση των συμπολιτών μου  
πατριωτών μου ως οφειλόμενο χρέος στον τόπο που γεννήθηκα και μεγάλωσα. 
Αντίστοιχα με αυτό ζητώ ευθέως την ψήφο  των συμπατριωτών μου για να είμαι 
στην πρώτη γραμμή της συλλογικής αυτής προσπάθειας. 
 
Η νίκη της Παγγορτυνιακής Συμμαχίας Πολιτών και του Γιάννη Γιαννόπουλου θα 
είναι νίκη των δυνάμεων της ανεξάρτητης αυτοδιοίκησης, της εργασίας και του 
αποτελέσματος. 
 
 
 
Μπερέτσος Μαρίνης 
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